

耶稣在世上的最后四十天

“提阿非罗阿，我已经作了前书，论到耶稣开头一切所行所教训的，直到他藉着圣灵吩咐所拣选的使徒，以后被接上升的日子为止。他受害之后，用许多的凭据，将自己活活的显给使徒看，四十天之久向他们显现，讲说神国的事” (使徒行传1:1-3)。

使徒行传一书是路加所著，他也是路加福音的作者。本卷书信的第一章在论到耶稣在世上最后四十天发生的事情时与路加福音的最后一章有重复之处。这是介于耶稣复活与升天之间的四十天。上面几节圣经经文总结了这些事件：

- 1.他藉着许多确实无误的证据显明自己是活着的。
- 2.他把命令赐给他所拣选的使徒。
- 3.他向他们讲论许多与神的国度(他的教会)有关的事情。

耶稣使他的使徒确信他的复活

使徒是耶稣基督教会根基的重要部分(以弗所书2:19-22)。所以使他们完全相信耶稣的复活非常必要。事实上，作使徒的要求之一就是必须见过复活的基督(哥林多前书9:1;使徒行传22:14-15;使徒行传26:16)。

耶稣先是在复活日的傍晚向使徒们显现。那次见面多马不在其中。他就在别人面前发誓说，除非亲眼看见和亲手摸到耶稣手上和身体的钉痕，他就不会相信耶稣复活了。在耶稣第一次向他们显现的时候，门徒们以为耶稣只是一个魂，特别是因为耶稣穿过锁着的门而进入房子。耶稣回答他们说：*“你们看我的手，我的脚，就知道实在是我了。摸我看看。魂无骨无肉，你们看我是有的”* (路加福音24:39)。

当耶稣第二次向他们显现时，“血肉之躯”再次穿过紧锁的门！如果耶稣复活身体的构造是如此奇妙，那他荣耀的身体将会象什么样呢？当保罗看到荣耀的基督时，他眼睛都不能看见什么了(使徒行传9:3-9)。当约翰在拔摩海岛上看到在他荣耀当中的耶稣时，他仆倒在地，仿佛死人一般(启示录1:17)。如果我们属于耶稣并且忠心于他，有一天我们将会拥有象他那样的身体(腓立比书3:21)！

第二次显现发生在第一次显现的八天之后。耶稣以平常的用语来问候门徒：“愿你们平安”。然后他针对多马个人说：

16-1

“……伸过你的指头来，摸我的手。伸出你的手来，探入我的肋旁。不要疑惑，总要信” (约翰福音20:27)。

多马是否真在相信之前去摸了耶稣的钉痕，对此我们不得而知，但是毋庸置疑的是这次显现在多马身上产生的果效：

“多马说，我的主，我的神” (约翰福音20:28)。

多马对耶稣真实身份的一切疑问都在他与复活的基督相遇之时烟消云散。当耶稣对多马信心的宣告作出回答时，他对我们这些今天相信耶稣的人赐下了特别的祝福：

“耶稣对他说，你因看见了我才信。那没有看见就信的，有福了” (29节)。

捕鱼的经历

过了一段时间之后，彼得与其他七位门徒到了提比哩亚海(加利利海)。那时彼得对他们说：“我打鱼去”。“其他门徒也赞成他们的主意，于是很快就到了海边。然而，尽管他们整夜劳碌，但是什么也没有打到。

他们听到有人呼喊他们：“小子，你们有吃的没有？”当时他们正在划向岸边的途中。他们不知道这就是耶稣。他们只好向这个人承认自己什么也没有打到。(任何渔夫都不愿意承认这一点。)然后这个人对他们说：“……你们把网撒在船的右边，就必得着”。他们注意到这个人生着火，显然是在准备食物。或许他此时正在烤鱼。若是如此，他可能会知道什么地方有鱼。可以肯定的是，当他们把网撒到船的右边时，他们的网立即就满了(约翰福音21:1-6)。

这就是约翰所需要的一切！他呼叫说：“是主”。当彼得听到这话时，他就迅速穿上衣服，跳到水里，游到耶稣那里去。其他人也划着船，把满网的鱼拖到岸边。

当他们到了岸上的时候，他们发现耶稣已经为他们预备好了鱼和饼。耶稣叫他们把他们刚才捕获的鱼带来。西门彼得总是整个团队的首领。这一次他也急速顺服主的命令。然后耶稣说：“你们来吃饭”(7-12节)。

门徒们在他们的主面前一定感到羞愧不已。虽然他们知道他很快就要离开他们了，可他们还是选择不与他同度最后几个宝贵的时辰。然而耶稣并没有立即向他的门徒“训话”。他等到用餐完毕之后。只有在那时耶稣才看着剩下的鱼问彼得说：

“……约翰的儿子西门，你爱我比这些更深吗”(15节)？

彼得想向耶稣确定自己对他的爱。但是耶稣重复了同一个问题：“约翰的儿子西门，你爱我吗？”当耶稣第三次问这一个同样的问题时，彼得一定感到异常难过(耶稣向那否认他三次的人要求作出三次肯定。)

16-2

如果我们仔细研究原文希腊文的词句，我们就能看到一个美好的真理。其中耶稣有两次问彼得说：“你爱我”，“爱”一词的希腊文是“阿佳佩”。这是最高形式的爱--一种不期望回报的爱。该词用来描述神的爱。它包括心思意念，但是不一定包括情感和心情。

耶稣第三次问彼得时，“爱”一词的希腊文是“腓罗”。这是一种朋友之间的爱，涉及到情感。耶稣向彼得所求的不亚于几百年以前神向以色列所求的：

“以色列阿，你要听。耶和華我們神是獨一的主。你要尽心，尽性，尽力爱耶和華你的神”(申命记6:4-5)。

大使命

“使命”一词用作动词时的意思是：“授权给某人去执行某件特别的事情，命令某事得到成就或执行。”有些人错误地把马太福音的最后三节经文挑选出来作为整个“大使命”。虽然这些经文是人所称的“大使命”的重要部分，但是我们必须考虑四本福音书才会得到整全的认识。我们在脑海中当牢记路加在使徒行传第一章第二节的话：“……他藉着圣灵吩咐(复数)所拣选的使徒……”什么吩咐体现了这一大使命？

“所以你们要去，使万民作我的门徒，奉父子圣灵的名，给他们施洗。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了”(马太福音28:19, 20)。

“……你们往普天下去，传福音给万民听。信而受洗的必然得救。不信的必被定罪”(马可福音16:15-16)。

“于是耶稣开他们的心窍，使他们能明白圣经。又对他们说，照经上所写的，基督必受害，第三日从死里复活。并且人要奉他的名传悔改赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦” (路加福音24:45-47)。

“……父怎样差遣了我，我也照样差遣你们” (约翰福音20:21)。

“……并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证” (使徒行传1:8)。

16-3

为了成就基督对我们的吩咐，我们必须把福音传扬到万国万民。那么这福音到底是什么呢？“福音”一词源自希腊文“伽得司培”，意思是“好消息”。那么我们要到各处传扬给每个人的好消息是什么呢？保罗在哥林多前书第十五章第一节到第四节向我们清楚地讲明了什么是福音：

1. 耶稣为我们的罪受害；
2. 他被埋葬；
3. 他第三天从死里复活。

如果要拯救人脱离他们的罪，这就是我们必须向他们传扬并且使他们信服的信息。

“信(福音)而受洗的必然得救” (马可福音16:16)。

正确的水洗方式

耶稣告诉我们，洗礼对我们的救恩来说是必须的。耶稣在马太福音第二十八章第十九节所讲述的话通常被人误解。(同学们应当注意到，耶稣是在加利利与他的门徒在一起时讲论这些话的。他是在讲述路加福音第二十四章第四十五节到四十七节几天之前讲论这番话的)。

耶稣吩咐说：“奉父子圣灵的名(不是复数)”。耶稣并没有告诉他们在受水洗时把这些话作为一个公式来重复。他们需要遵行耶稣的话语。如果有人递给你一个物件，对你说：“请拿着。”如果你只是重复他的吩咐而不把东西拿过来，你就显得非常愚蠢。

如果要顺服马太福音第二十八章第十九节的命令，我们不能重复这些头衔：父子圣灵。这些不是多个名字，它们是神的头衔或职分。(同样的道理，我是父亲、儿子和丈夫，但是只是头衔，不是我的名字)。耶稣在约翰福音第五章第四十三节虽说：

“我奉我父的名来”。他也这样说道：“但保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵……” (约翰福音14:26)。

耶稣在升天之前进一步论到他最后的命令：“并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦” (路加福音24:47)。彼得(他当时在耶路撒冷)在五旬节那天完全顺服主，起来向众人传道：“……你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必须领受所赐的圣灵” (使徒行传2:38)。

这就是使徒和初期教会唯一所运用的程式。我们在圣经中没有读到一次在施洗仪式时用“父子圣灵”的情形。让我们选择要跟从真理，而不是传统！

16-4

耶稣吩咐他的门徒要领受圣灵

我们在前面已经看到耶稣基督赐给门徒的“大使命”。这包括把福音传扬到全世界，奉主耶稣基督的名给他们施洗，并且使他们作门徒。耶稣赐给他们另外一条非常重要的命令：

“说了这话，就向他们吹一口气，说，你们受圣灵”（约翰福音20:22）。

“我要将我父所应许的降在你们身上。你们要在城里等候，直到你们领受从上头来的能力”（路加福音24:49）。

“耶稣和他们聚集的时候，嘱咐他们说，不要离开耶路撒冷，要等候父所应许的，就是你们听我说过的。约翰是用水施洗。但不多几日，你们要受圣灵的洗。但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证”（使徒行传1:4-5,8）。

把福音传扬到全世界的命令意味着耶稣基督的教会担负着重大的责任。可是，藉着圣灵的能力，我们并不是孤军奋战。神已经应许要用以下的兆头来印证神的道：

“信的人必有神迹随着他们，就是奉我的名赶鬼。说新方言。手能拿蛇。若喝了什么毒物，也必不受害。手按病人，病人就必好了。主耶稣和他们说完了话，后来被接到天上，坐在神的右边。门徒出去，到处宣传福音，主和他们同工，用神迹随着，证实所传的道。阿们”（马可福音16:17-20）。

耶稣基督的升天

“耶稣领他们到伯大尼的对面，就举手给他们祝福。正祝福的时候，他就离开他们，被带到天上去了”（路加福音24:50-51）。

16-5

“说了这话，他们正看的时候，他就被取上升，有一朵云彩把他接去，便看不见他了。当他往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人，身穿白衣，站在旁边，说，加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来”（使徒行传1:9-11）。

门徒们满有喜乐地回到耶路撒冷，这是因为所应许的圣灵即将浇灌到他们身上，此外耶稣也向他们保证他会再来。耶稣基督的再来是所有基督徒的盼望，是所有真心爱耶稣的人所盼望的事件：

“这样，基督既然一次被献，担当了多人的罪，将来要向那等候他的人第二次显现，并与罪无关，乃是为拯救他们”（希伯来书9:28）。

“等候所盼望的福，并等候至大的神，和我们救主耶稣基督的荣耀显现。他为我们舍了自己，要赎我们脱离一切罪恶，又洁净我们，特作自己的子民，热心为善”（提多书2:13,14）。

词汇：

使徒的位份	使徒的职分或级别
肯定	正面的宣告或宣称
责任	必不可少的
推测	推想;从某个证据推断
体现	组成、使完全，完成
确定无误的	不可能有错误、不会错
神学	研究神的学科
论文	详细论述某个主题的正式文章或书籍

16-6

神的救赎大计

首先，你必须认识到神爱你。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生” (约翰福音3:16)。

其次，你必须认识到人是一个罪人，并且罪把人与神隔开。“因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀” (罗马书3:23)。

第三，耶稣基督为你和我偿还了罪债。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了” (罗马书5:8)。

第四，你必须认识到正是耶稣基督的福音才有拯救的大能。“我不以福音为耻。这福音本是神的大能，要救一切相信的，先是犹太人，后是希利尼人” (罗马书1:16)。

第五，耶稣基督的受死、埋葬和复活就是福音。“弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音，告诉你们知道” “你们……就必因这福音得救” (哥林多前书15:1-2)

最后，你必须为着自己的罪悔改。“我告诉你们，不是的。你们若不悔改，都要如此灭亡” (路加福音13:3)。“世人蒙昧无知的时候，神并不监察，如今却吩咐各处的人都要悔改” (使徒行传17:30)。此外，

“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国” (约翰福音3:5)，并且“你们必须重生” (约翰福音3:7)。

重生并不是耶稣建议你作的事情，而是他吩咐你必须作的事情。正如耶稣基督荣耀的福音一样，重生也必须应用到一个人的生命当中，以释放出救赎人灵魂的大能。我们在自己生命当中活出救恩的方法就是相信和顺服神的话语。

1.当我们悔改时，我们就是向着肉体死，与耶稣基督同钉十字架(罗马书6:6)。

2.当我们受洗时，我们就是与耶稣基督一同埋葬(罗马书6:4)。

3.当我们领受圣灵时，我们就是与耶稣基督一同复活(罗马书8:11)。

在教会诞生的五旬节那一天，使徒行传第一章记载了使徒彼得勇敢地站起来传道，宣讲耶稣基督受死、埋葬和复活的福音。他们内心深为信服，以致于问彼得他们当如何行。彼得的回答表明人当怎样将福音活在实际生活中(使徒行传2:38)。“彼得说，你们各人要悔改(受死)，奉耶稣基督的名受洗(埋葬)，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵(复活)。”

或许你已经与神有了美好经历，就是藉着悔改，请求神赦免你的罪，从内心深处决定从这一刻开始靠着神的帮助转离自己原来的生活方式。当你悔改之后，请记住神希望用圣灵充满你。你可以从悔改开始经历领受圣灵的充满。开始从内心深处感谢他，敬拜他。你用的语言开始可能并不流利。不要紧张。这非常正常。继续不断地敬拜他，让他的圣灵来掌管。这样你就会发现自己开始讲别的语言。这就是神将他的圣灵充满你的凭据。

如果你需要进一步的帮助，请打电话或写信与我们联系。我们将非常乐意寄给你更多的资料。

<https://www.sayadi-al-nas.ae/>